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6 юли 2008, София 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Проповед 191 

 
Ела при Исус 

 
Прочит: Матей 11, 16 - 19, 25 -30 
Скъпи братя и сестри, 
Какво е необходимо, за да отидем при Исус? Ние често се питаме и трудно намираме 
отговор. Понякога си мислим, че е необходимо да направим какво ли не, че трябва да 
изпълним много условия и правила. "Не съм готов да отида при Исус, имам много неща 
да променям и много дела да върша." Животът си върви и тези хора чакат да станат 
готови за Исус, докато не дойде и последният ден на живота им и те си отидат от този 
свят, без да са познали Спасителя и Спасението. Извиненията на хората за да не се 
обърнат към Бога са много разнообразни и нямат край - такива могат да се намерят 
винаги - веднъж човек е твърде млад, веднъж  е твърде стар, сега не е дошъл точният 
момент или пък моментът е отминал. Едно момче попитало баща си дали знае 
математиката. Той отвърнал, че все още не я е забравил. Тогава синът представил задача 
на своя баща: На един дънер седели три жаби - зелена , кафява и петниста. В един 
момент петнистата жаба решила да скочи от дънера. Колко жаби са останали? Бащата 
отвърнал: "Естествено - две!" Тогава детето извикало възторжено: "Татко не позна! Пак 
са останали три жаби, защото петнистата само е решила да скочи, но все още не го е 
направила." Тази история е добра илюстрация на поведението на много хора, които само 
искат да променят живота си и да следват Бога, но на практика никога не го правят. Те 
не отиват по-далеч от добрите си намерения. Днешният ни текст се занимава точно с 
това - с нежеланието на хората да вземат решение и с това какъв е пътят да станем 
истински последователи на Исус. 
1. Ние, хората, не знаем накъде отиваме и къде искаме да стигнем. Първата част на 
библейския пасаж е много изненадваща за всички нас, но много добре отразява това, 
което ние, хората, представляваме: "А на какво да оприлича това поколение? То 
прилича на деца, които седят по пазарите и викат на другарите си: Свирихме ви и 
не играхте; жалеехме и не плакахте. Защото дойде Йоан, който нито ядеше, 
нито пиеше; и казват: Бяс има. Дойде Човешкият Син, Който яде и пие, и 
казват: Ето човек лаком и винопиец, приятел на бирниците и на грешниците! Но 
пак мъдростта се оправдава от делата си." Ние хората винаги имаме оправдание, 
винаги ще намерим причина защо да не направим това или онова. Исус много добре 
виждаше какви са хората и ги преценяваше по най-точния начин. Нещата не са се 
променили и днес. Вижте колко много теории са измислени по отношение на 
достоверността му. Те имат за цел да дискредитират християнството и Исус. Често да 
повярваш в тях е много по-сложно, отколкото да повярваш в Исус Христос, но хората 
вярват в тези невероятни теории. Наистина хората от този свят приличат на глезени и 
недоволни деца, които нито знаят какво искат, нито пък къде да стигнат. Знаете ли какво 
искате? Знаете ли къде искате да стигнете, знаете ли каква е целта, която преследвате, 
наясно ли сте с целта на живота ви на тази земя? Ако не е така, то вие много лесно 
можете да се превърнете в недоволни деца, които се оплакват от всичко и от всички. В 
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произведението "Алиса в страната на чудесата" на Луис Карол срещаме подобна 
ситуация: Алиса е объркана и търси път да излезе от страната на чудесата и така стига 
до кръстопът. Там вижда котака и го пита: "По кой път да тръгна?" "А къде отиваш?" - 
отговаря той. Алиса казва смутено, че не знае. Тогава усмихнатото коте обяснява: "Ако 
не знаеш накъде си тръгнала, всеки път ще те заведе в тази посока." Знаете ли накъде 
сте тръгнали? Имате ли посока в живота си, или се накланяте в различни посоки в 
зависимост от това в каква посока духа вятърът. Живеете ли с поглед към Бога или сте 
като недоволните деца, които Исус описва. Ако искате да намерите вечния живот, 
потърсете Исус. 
2. Елате при Мен. За да намерим Исус просто трябва да отидем при Него. Не се изисква 
да постигнем някакво ниво или да имаме определени качества. Необходимо е да направим 
няколкото крачки до Спасителя. Исус просто казва: "Елате при Мене всички, които 
се трудите и сте обременени, и Аз ще ви успокоя." Всички са добре дошли, всички 
могат да се приближат, никой няма да бъде отпратен. Единственото условие е да искаш. 
Искате ли? Ако искате, идете. Той ви чака. Когато отидете, вие ще можете да получите 
освобождение и нов живот. Исус не ни вика, за да ни насочи в тази или онази посока. 
Първото, което иска, е да ни освободи. Имайте му доверие. Защото, както апостол Павел 
казва в своето Послание към римляните (8:32): "Онзи, Който не пожали Своя Син, но 
Го предаде за всички ни, как няма да ни подари заедно с Него и всичко?" Бог, Който 
е дал Своя Единороден Син, Този, Който ни е дал вечния живот, Този, Който не се е 
спрял пред кръста, няма да ни остави. В една история  се разказва как предстояло 
изпълнение на смъртна присъда. Много жители на града се стекли на площада, където 
била издигната платформа за екзекуцията. Присъствал и самият владетел на царството. 
Осъденият помолил за чаша вода. Изпълнили неговото желание. Но гледайки палача и 
неговата сабя, осъденият толкова много се уплашил, че ръката му се разтреперила и той 
не бил в състояние да поднесе чашата към устата си. Тогава царят решил да му помогне: 
"Успокой се! Палачът няма да вдигне ръката си и да изпълни присъдата, докато не си 
изпиеш водата." Осъденият вдигнал глава: "Наистина ли, господарю?" " Разбира се" - 
отвърнал царят и повторил обещанието си. Тогава затворникът неочаквано за всички 
плиснал водата на земята. Присъстващите били шокирани. Но царят трябвало да 
освободи осъдения, който повярвал на неговото обещание, въпреки че то било 
необмислено. Колко повече ние можем да имаме доверие в думите на Всемогъщия 
Владетел, Който ни дава Своите обещания и е верен на Словото Си. Ние имаме 
обещанието на Бога и единственото, което трябва да направим е да отидем. Но как 
трябва да отидем? Първото, което трябва да направим е да отидем целенасочено към 
Исус. Да отидем при Него. Не в посоката към Него или горе-долу някъде около Него, а 
точно при Него. Исус е целта. Ако искаме промяна, трябва да се насочим към Него. 
Искате ли промяната, потърсете я при Исус Христос. Единствен Той е готов да Се 
жертва за нас, единствен Той е доказал това на практика. Ние не сме заключени в затвор, 
като Йоан Кръстител по времето на Исус, освен ако не броим затвора на 
предразсъдъците си, разбира се, за да питаме: "Ти ли си този, който има да идва, или 
друг да чакаме." Това, което трябва да направим, е да отговорим на поканата, която сам 
Исус ни отправя - "елате при Мен",  и да отидем точно при Него. Няма друга цел в този 
живот, която да си струва. Второто, което трябва да направим, е да се смирим. Исус 
казва малко по-горе: "В онова време Исус продължи да говори и каза: Благодаря Ти, 
Отче, Господи на небето и на земята, защото си укрил това от мъдрите и 
разумните, а си го открил на невръстните." Или Павел по-късно в посланието си 
към Коринтяните (1. Кор. 1, 20): "Къде е мъдрият? Къде е книжникът? Къде е 
участникът в разискванията на този век? Не обърна ли Бог в глупост светската 
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мъдрост?" Ние трябва да съзнаваме, че сме познали Бога, или сме намерили пътя, само 
благодарение на Исус -- не на нашите сили и старание. Бог ни е повикал при Себе Си 
заради любовта Си. Ако сме отрудени и обременени и добре съзнаваме нашата 
безпомощност, то ние ще знаем, че имаме само една надежда и тази надежда се нарича 
Исус. И към това смирение принадлежи и смелостта да признаеш, че сам не можеш да се 
справиш с живота си, че само Исус със Своята изцелителна сила може да ти даде шанс 
да живееш живота си отново. Третото, което трябва да знаем и да направим,  е да 
вярваме, че Исус има тази възможност - да промени живота ни. Много са дошли при 
Исус, но някак си нямат силата да продължат напред и нямат смелостта и вярата в това, 
че Исус може и иска да ги изцели напълно. Когато осъзнаеш, че Исус е единствената ти 
надежда, когато осъзнаеш, че няма друг начин да се измъкнеш от блатото на живота си, 
тогава се довери на Исус, защото Той ще промени живота ти по невероятен начин. 
Животът ти ще стане живот според Неговата воля и мярка.  Исус ни обещава, ако му се 
доверим: "аз ще ви успокоя". Исус може да бъде наше спокойствие в този неспокоен 
свят, наша надежда, в безнадеждната ни действителност. Ако ние отидем при Него и му 
се доверим, Той поема ангажимента за нашия живот. 
3. Вземете върху себе си товар от Исус. На много от вас може да прозвучи странно - да 
поемем товар от Исус. Но нещо такова се има предвид тука: "Вземете Моето иго 
върху себе си и се научете от Мене; защото съм кротък и смирен по сърце; и ще 
намерите покой на душите си. Защото Моето иго е благо и Моето бреме е леко." 
Какво може да означава това? Как можем да го разбираме? Какво означава въобще 
думата иго? Иго е безусловно предаване на живота си под ръководството на някой друг. 
Да вземем игото на Исус означава безусловно да приемем условията, които Той ни 
поставя. Приели ли сте безусловно условията, който Той е поставил. Защото ако не сте 
го направили, вие не можете да служите на Исус, не можете да бъдете Негови 
последователи. Първото, към което ни призова Исус, е да се откажем от всичко друго. 
Той набляга: Моето Иго. Ние трябва да оставим всичко друго настрана и това означава 
да съблечем стария човек. от себе си. Ние се отричаме от това да носим всичко старо,  за 
да се облечем с дрехата на праведността. Поемем ли игото на Исус върху плещите си, 
ние се вричаме на Бога да живеем живот според Неговия стандарт, да Му бъдем верни. И 
това означава, че когато съпоставяме всичко, което се случва в живота ни, с Исус, 
трябва да даваме предимство на онова, което Бог иска от нас - да оставим настрана 
работа, кариера и желания, и даже семейство и приятели. Бог трябва да бъде най-
високият ни приоритет и стремеж, трябва да е номер едно в списъка ни, трябва да е 
първото нещо, с което се съобразяваме. Аз се шокирам от срещите си с християни, 
които твърдят, че обичат Исус и Той е номер едно в списъка им, и същевременно се 
съгласяват да вършат делата на тъмнината, неща, които не само Бог не е заповядвал, но 
и неща, от които се гнуси. Веднъж ако решиш да следваш Исус, ако поемеш Неговото 
иго, тогава не бива да правиш компромис. Когато вземеш игото на Исус, то трябва да 
стане начин на живот. Исус няма предвид да ни зароби, а просто да живеем според 
Неговия стандарт, да имаме пред нас Неговия план, да сме Му верни, да бъдем светлина 
на света. Игото на Исус не е тежко, то е тежко само според онези, които не са го 
опитали, само според онези, които не са го носили. Животът, който Бог ни призовава да 
живеем, не е труден. Който поеме този товар, ще бъде щастлив и ще има надеждата за 
вечен живот. Решиш ли обаче да поемеш този товар, Божието благословение ще бъде 
върху теб. Помислете за стария си живот и за целия товар, който грехът е сложил върху 
вас, който ви премазва и ви кара да страдате. Ако носите товара на греха, той ще ви 
смазва все повече и вие ще се чувствате все по-ограбени. Игото на Исус ще ви кара да 
растете, то ще ви води близо до Него. Да поемеш игото на Исус значи да признаеш Него 
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и само Него за цар и господар на живота си. Но значи и да си последователен след това в 
живота си. Не може да избереш да следваш Него,  да претендираш, че си се натоварил с 
Неговото иго, а да не се бориш с греха в живота си. И най-накрая, оставете Бог да ви 
помогне. оставете Го да ви избави от товара, оставете Го да ви направи свети. Пътя към 
святостта е само с Бога. В Исая 45:22 се казва: "Към Мене погледнете и спасени 
бъдете, всички земни краища; защото Аз съм Бог - и няма друг." Погледнете към 
Бога и Го следвайте докрай, погледнете към Исус и Той ще ви изведе на сигурно място. 
Никога не забравяйте да следвате пътя на святостта. Ние трябва всеки ден да имаме 
стремеж към това да сме близо до Исус Христос. Той ни е доказал, че е дал всичко за нас 
и ще Се старае да направи всичко за нас. Бъдете свети, както Той е свят. Ако решите да 
следвате Исус, тогава трябва да вървите докрай. 
Направете равносметка на живота си, помислете къде се намирате и къде искате да 
стигнете. Ако още се лутате в безпътицата на този живот, тогава  погледнете към Исус и 
Той ще ви даде шанс да промените живота си.  Той не идва да угоди на всички хора, а да 
донесе спасение на тези, които са готови да го приемат. Ние трябва да сме мъдри и да 
видим и оценим всичко онова, което Той е направил за нас и същевременно да сме готови 
да поемем пътя, по който трябва да вървим като християни, пътя на святостта. Нека Бог 
да ни води по този път и да ни дава сили да Му бъдем верни. Амин. 


